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Masters of comics 

Graphic novels 

Biopics / Non fiction 

Adventure / History 

Science-fiction / Fantasy 

Thrillers 

Humour 

All-ages comics 
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Hergé 

Hergé  

Tintin au pays des Soviets – Color edition 2017 
 

 • Format : 226 x 304 

• 144 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 14,95 € 

• Published in January 2017 

 

Technical Specifications : 

First published in 1929, Tintin in the Land of the 
Soviets did not again become available to the 
general public until 1973. This first great Tintin 
adventure introduced the brave reporter and his 
dog, and set the stage for the rest of Hergé's career 
as a master comic strip author. 

The colour in the new version of the story has the 
effect of increasing legibility, as it underscores the 
clarity of the drawings. The new version was 
created with great attention to the restored original 
plates; the result is surprisingly modern, like a new 
adventure. 
 

Also available : 

Official selection 
Angoulême 2016 
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Hergé 

Complete series of Tintin : 
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Hugo Pratt 

• Format : 225 x 303 

• Colour Edition : 88 pages 

• Black and white : 96 pages 

• Hardback  

• Public retail price : 16 € / 25 € 

• 13 books in total 

• New title to be published in  

October 2017 

 

Technical Specifications : 

 
 

Canales / Pellejero / Pratt 

Corto Maltese  

Vol. 13 Sous le soleil de minuit  

 
After more than 20 years,  
Hugo Pratt’s hero is back ! 

A faithful and modern rerun of a contemporary 
legend. Pellejero takes over all graphical codes of 
Hugo Pratt while adding his own personality to 
the story through the landscapes, the secondary 
characters and the colouring. The new scenario 
imagined by Canales reuses all of Pratt’s 
important stories characteristics (treasure hunt, 
genuine historical facts, loyalty towards friends, 
etc.) The powerful dialogues will delight the fans 
as much as they will appeal to the uninitiated. 

Rights sold in Danish, Finnish, 

German, Croatian, Swedish and 

English (USA) 

 

Also published in Spanish  
and Italian 

Also available in black and white 
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Hugo Pratt 

The original series by Hugo Pratt : 

New edition 2017 in black and white 
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Tardi 

Le dernier assaut 

 
• Format : 240 x 320 

• 112 pages + audio CD 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 22 € 

• Published in October 2016 

 

Technical Specifications : 

• Format : 232 x 306 

• 96 pages 

• Hardback - Colours 

• Public retail price : 16 € 

• Published in October 2016  

• 10 titles available - 1 Vol. per year 

• Vol. 11 L’homme au sang bleu » to be 

published in October 2017 

 

Tardi / Malet / Barral 

Burma – Vol. 10 Burma contre CQFD 

 Technical Specifications : 

Augustin is a stretcher bearer lost on the battle front who keeps 
having really unpleasant encounters… Tardi tells us again about 
what he knows best: war, stupidity, and officers’ cruelty who 
keep exploiting these soldiers who don’t really understand what 
they’re here for… 

Paris, 1942, in a deep context of war, with restrictions and 
constant alerts, Nestor Burma encounters a beautiful woman 
involved in some shady business. He becomes even more 
interested when he finds out there is a gold to discover… All the 
usual ingredients are here to make this new dark story a great 
success. Also by Tardi : 

Tardi 

Rights sold in German and Spanish 

Also published in Dutch 
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François Schuiten – Benoît Peeters 

• Format : 240 x 320 

• 64 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 17 € 

• Published in October 2016 

 

Technical Specifications : 

Schuiten / Peeters 

Revoir Paris – Vol. 2 La nuit des constellations  

 

Also by Schuiten / Peeters :  

Schuiten & Peeters give us an 
overview of the architectural history 
of the French capital through the 
lives of futuristic characters in a 
science-fiction universe.  

 
Rights sold in German, Italian and Spanish  

Published in October 2016 
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Enki Bilal 

Also by Enki Bilal : 

• Un siècle d’amour 
• Légendes d’aujourd’hui 
• Cœurs sanglants et autres faits divers 

 
 
 

• L’exterminateur 17 : Omnibus edition 
 published in small format in October 2016 

 

Enki Bilal 

Big Bug 

• 120 pages 

• Colours 

• Public retail price : 18 € 

• Publication : October 2017 

 

Technical Specifications : 

All digital items have disappeared from the 
planet; from the biggest servers to the 
smallest USB flash drives. This causes the 
world to be paralyzed. Quickly, a link has 
been made between this mysterious 
disappearance and the return of a crew 
from a mission to Mars. The only survivor  
seems to possess all the lost data. In this 
chaotic context, his family and him become 
the center of attention of all States, 
corporations, religions, mafias, but also 
individuals… 
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Jacques Martin 

Alix – Vol. 35 L’or de Saturne 

Alix Senator – Vol. 5 Le hurlement de Cybèle 

35 titles available 

5 titles available 

Publication of vol. 6 : October 2017 

Publication of vol. 36 : November 2017 
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Jacques Martin 

Lefranc 

Jhen 

27 titles available 

15 titles available 

Publication of vol. 28 : November 2017 
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Moebius 

• Format : 216 x 288 

• 408 pages 

• Colours 

• Public retail price: 59 € 

For 30 years, Numa Sadoul has conducted 
interviews with this extraordinary author. 
In this title, Jean Giraud / Moebius tells us 
everything from his childhood, his discovery 
of jazz, drugs, sex, to his famous 
collaborations with Charlier and Jodorowsky. 
 

Le monde d’Edena 

Docteur Moebius et Mister Gir 

 

 

 

• Individual albums 

 

 

 

• Deluxe edition in plexiglass slipcase (216 x 288) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Small omnibus edition published in October 2016 (Format : 196 x 266) 

Text book with colour illustrations 

• Format : 190 x 260 

• 264 pages 

• Black and white 

• Public retail price: 20 € 

Rights sold in English and Japanese 

Available in 3 formats : 

Rights sold in over 10 languages 



Technical Specifications : 
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Hervé Tanquerelle 

Groenland Vertigo 

 

• Format : 240 x 320 

• 104 pages 

• Colours 

• Public retail price : 19 € 

• Publication : January 2017 

 

Based on Tanquerelle’s journey to the Arctic circle in 
2011, this story is a real polar adventure; rough sea 
crossing, survival within a hostile environment, polar 
bears, and treasure hunt are the main ingredients of 
this book. The Author depicts a candid character 
extremely likable, a nice explorer that we naturally 
want to follow through his adventures. 

Rights sold in German 



Technical Specifications : 

Manu and Sam spend their time smoking weed and 
hanging around doing nothing, until the day they 
receive a notification about an old uncle’s death whose 
only heir is Manu. Without notice, he finds himself in 
charge of a church candles factory. 
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Vincent Cuvellier / Max de Radiguès 

La cire moderne 

 

• Format : 170 x 240 

• 160 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 16,95 € 

• Publication : January 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

16 

• 174 pages  

• Format : 170 x 240 

• Black and white 

• Publication : June 2017 

• Self-contained story 

 

 

Max de Radiguès 

Batard 

In the Southwest of the USA, May and her son 
Eugene are driving away with the trunk of their car 
full of bank notes. They were just involved in a 
planned simultaneous large-scale bank robbery. 
After a few days, some robbers’ bodies are 
discovered all over the country. Now, instead of 
escaping the police, May and Eugene have to 
escape their former partners who want to keep the 
loot for themselves… 

Rights not available in English 



Technical Specifications : 

In this new edition of the titles « Soupe froide » and 
« Bonne santé » by Charles Masson, you will read the 
stories of a homeless man, escaping the shelter where he 
was spending the winter because he was served a cold 
soup by a nurse, which is totally inacceptable for him… 
And the story of a doctor’s everyday life in a hospital; 
everything we don’t know, unconfessed practices, etc. 
funny, dramatic, poetic.  
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Charles Masson 

Salles d’attente 

 

• Format : 170 x 240 

• 408 pages 

• Black and white 

• Public retail price: 23 € 

• Publication : January 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

In this amazing graphic novel, we’re following the hero 
Hippolyte,  who’s about to become a father and who’s 
bringing us in the land of « Guirlande », just like in a 
dream… It’s a place filled with peaceful creatures. But 
Hippolyte’s wife has disappeared, and when he goes 
looking for her, he’s taking a forbidden path, which 
provokes a series of terrible events. Fortunately, hope 
comes back with the birth of his daughter…   
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Lorenzo Mattotti 

Guirlanda 

 

• 400 pages 

• Black and white 

• Cloth spine-grey board 

with trimmed flush edges 

• Public retail price : 35 € 

• Publication : March 2017 

• Self-contained story 
 

Rights sold in English and not available in Italian 



Technical Specifications : 

In Corsica, « Mazzeru » is the name given to persons 
leaving to hunt in their sleep. In their dreams, they bring 
back a prediction. In the maw of the animal they killed, 
they recognize a relative who will have the same tragic 
death within a year… The mazzeri are the victims of their 
own gift and despite themselves, they announce these 
tragic upcoming events against which it’s really not 
recommended to take any action. 
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Jules Stromboni 

Mazzeru 

 

• Format : 265 x 347 

• 160 pages 

• Colours 

• Public retail price : 29 € 

• Publication : March 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

Two teenagers spend their summer holidays by the 
seaside. Adolescence is a magical time where 
everything becomes possible, but till what extent ? 
Antoine is a pre-teen, not in a rush to grow up. Hélène 
is a teenager, a bit older and fully aware of her 
feminity. She decides to take him under her wing and 
help him discover life like a big sister would do, at least 
for the summer… 

Bastien Vivès 

Une soeur 

20 

• 216 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 20 € 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 

 

Temporary cover 
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Also available by Vivès / Sanlaville : 



Technical Specifications : 

Niniche is a young girl, like many others, addicted 
to her cellphone, with a mother always on her 
back, great girlfriends but also a pair of wings… 

Unfortunately, she doesn’t know how to use them 
properly.  

An inspiring and funny tale about the difficulties of 
accepting ourselves and finding our place in this 
society.  
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Daria Schmitt 

Ornithomaniacs 

 

• 104 pages 

• Black and White + 1 color 

• Hardback 

• Public retail price : 22 € 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

Intimate story about the finitude of things in life. A 7-year-
old boy is asking himself questions about death. He 
doesn’t get along well with his parents, and therefore 
feels completely lost. We’re following him during his 
Easter vacation by his grand-parents, where he is 
confronted with a tragic event allowing him to end his 
melancholy.  
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Frantz Duchazeau 

Pierre de cristal 

 

• Format : 184 x 260 

• 152 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 16,95 € 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 
 



Technical Specifications : 
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Maurel / Laroche 

La prof et l’arabe 

 

• Format : 170 x 240 

• 160 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 20 € 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 

 

Saïd was born in Algeria  in the 40’s and arrived in France 
at the age of 15 to work in a car factory. Jeanne was born 
10 years later in the suburbs of Paris. In 1968 they meet 
and fall in love. She’s a professor and a feminist, he’s a 
trade unionist worker. Together, they take part in the 
creation of family planning clinics, labour libraries, they 
fight for the right to birth control and against death 
penalty. Years later, in the beginning of the 21st century, 
what is left of their long-lasting fight ?  
 
 



Technical Specifications : 
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Zoé Thouron / Jean Chavelot 

Highway to love 

 

• Format : 190 x 270 

• 128 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 17,95€ 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 

 

Two good friends go to a rock concert together. She’s a 
huge fan of the band, whereas he feels rather neutral 
towards them. While going outside to get some fresh 
air, they bump into the lead singer of the band and 
decide to kidnap him. She has only one objective : have 
him develop a Stockholm syndrom to make him fall in 
love with her. 
 
 

A “Thelma and Louise”  

atmosphere 



Technical Specifications : 

Helen Arthur was a famous and worldwide renowned 
whisky critic. After her passing, Tom, who was very 
close to her is extremely moved since they were about 
to start drawing together. While browsing her 
notebooks, he discovers that Helen was looking for 
THE whisky for her collection. Tom decides to embark 
in a restless adventure to discover the rare gem 
missing to her collection, as a tribute to her memory. 
Thanks to his friend Caroline, whisky journalist, he 
comes accross distilleries managers where the 
precious beverage could have been brewed.  

An out-of-the-ordinary journey, full of stories and 
legends in the style of « Lost in Translation » or « The 
Angels’ Share ». 
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Joël Alessandra 

Lady Whisky 

 

• Format : 210 x 290 

• 136 pages 

• Colours 

• Public retail price : 20 € 

• Publication : June 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

This is the story of a quest in a world where artificial 
intelligences have made electric technologies obsolete. 
They control people’s minds thanks to chips implanted 
in almost every single human-being. Humanity has 
declined and everybody attempts to find their place in 
this new society. Consequently to global warming, the 
earth is almost completely flooded, and the 
temperature is suffocating. James Graham Keranva 
starts an adventure in the middle of the darkness in 
order to achieve a crucial objective: destroy the origin 
of artificial intelligences…    
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Xavier Coste / Olivier Cotte 

Le lendemain du monde 

 

• 152 pages 

• Colours 

• Public retail price : 22,50 € 

• Publication : June 2017 

• Self-contained story 

 

By the Author of :  



Technical Specifications : 

One day, Betty wakes up in the hospital with one breast 
left, an ongoing chemotherapy and no more hair on her 
head. She decides to run away with her precious breast 
hidden in a jewlery box and go face the cruel outside world, 
obsessed by beauty standards, starting with her boyfriend, 
who’s having a very hard time dealing with her new look.  
From that point, she can only count on herself to reinvent 
her feminity, but also on her fairy : her mischievous wig 
that will lead her to a burlesque artists troupe. Thanks to 
them, she manages to accept her new body and becomes 
the new world’s fantasy : Betty Boob ! 
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Julie Rocheleau / Véro Cazot 

Betty Boob 

 

• 168 pages  

• Colours 

• Public retail price : 23 € 

• Publication : August 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

Ernesto is a Spanish immigrant who escaped the 
Dictatorship of Franco to find shelter in France. After 
the death of his wife, and after suffering a heart 
attack, he decides to embark on a road trip to return 
to Spain. On his way, he stops in Bordeaux where he 
finds a big Spanish community… 
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Marion Duclos 

Ernesto 

 

• 142 pages 

• Colours 

• Public retail price : 19 € 

• Publication : August 2017 

• Self-contained story 

 

Temporary cover 



Technical Specifications : 
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Jean-Louis Tripp 

Extases 

 

• Format : 192 x 266 

• 300 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 20 € 

• Publication : August 2017 

• 2 books in total 

 

In this bold and uninhibited confession, Jean-
Louis Tripp depicts his very personal diary, from 
the young man’s first discovery of sexual 
attraction to the empowering experience of self-
realization.  
 

 



Technical Specifications : 
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Ludovic Debeurme 

Epiphania 

 

• Format : 240 x 320 

• 104 pages 

• Colours 

• Public retail price : 20 € 

• Publication : September 2017 

• 3 books in total 

• Vol. 2 to be published in 

January 2018 

 

Epiphania tells us the story of a « hyper-terrestrial » 
invasion. After being so damaged by conflicts, 
pollution, overconsumption, etc., the Earth created a 
global flooding to naturally balance the worldwide 
population. The survivors see the birth of hybrid 
creatures, half-human, half-animal, with whom they 
have to coexist. But are they dangerous ? What are 
their powers ? How are they going to fit in ? 

 
 

Rights not available in English 



Technical Specifications : 

On a liner, two chess champions are competing against 
each other. Everything opposes them: one of them is 
the world champion, from a modest origin but a 
formidable tactician, and the other one is an aristocrat 
who has been able to practice only mentally, isolated 
in a private jail during the Austrian occupation by the 
Nazis. 
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David Sala / Stefan Zweig 

Le joueur d’échecs 

An amazing adaptation of Stefan 

Zweig’s masterpiece 

• 104 pages  

• Format : 240 x 320 

• Colours 

• Public retail price : 19 € 

• Publication : October 2017 

• Self-contained story 

 

 



Technical Specifications : 

• Format : 216 x 288 

• 104 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 18 € 

• Published in May 2016 

• Self-contained story 

 

Based on the essay “Quinze jours dans le désert” by 
French philosopher Alexis de Tocqueville, this title tells us 
his discovery of America. Together with his friend, Gustave 
de Beaumont, they take a trip to the Great Lakes region 
looking for the limits of Western Civilisation. 

Between the endangered Indian People and the White 
Men moving through the New World, from wild forests to 
intense urbanisation, they’re depicting the America of the 
pioneers.   

Kévin Bazot 

Tocqueville vers un nouveau monde 
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Rights sold in Spanish 



Technical Specifications : 

• 304 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 29 € 

• Published in September  

2016 

• Self-contained story 

 

On an island, inhabited only by apes, a prophet lands 
from the skies to teach the population how to create a 
new faith. Tinted with humor and cynicism, this book is 
an off-beat critic of all religious systems in place  
nowadays.  

Jean-Paul Krassinsky 

Le crépuscule des idiots 
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Rights sold in Italian and German 



Technical Specifications : 

• Format : 170 x 240 

• 220 pages 

• Black and white 

• Softcover with flaps 

• Public retail price: 19 € 

• Published in September  

2016 

Poe is a washed-up journalist who can’t stand losers 
anymore. In order to seduce Lola, he’s ready to do the 
craziest things; hold up a bank, follow a girl dressed up as 
an angel to the seventh heaven, etc. But he always ends 
up coming back to the same bar to contemplate her… 

Laureline Mattiussi / Adapted from a short story collection by Carlos Salem 

Je viens de m’échapper du ciel 

 

Artémisia Award 2010 
for her book « L’île au poulailler » 

 

35 



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 
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Zeina Abirached 

Le Piano Oriental 

 

• Format : 185 x 260 

• Softcover 

• 212 pages 

• Black and white 

• Public retail price: 22 € 

• Self-contained story 
 

In the oriental piano, Zeina Abirached writes and draws 
about her grand-father. He worked as a civil servant or, 
at least, he pretended to as he spent all his working 
time on inventing a very special piano. She captures 
Lebanon in peace in the 60’s, before the civil war torn 
apart the country for two decades. A poetic metaphor 
for the encounter of two cultures. 

 

Official selection 
Angoulême 2016 

Rights sold in German, Italian, Japanese,  

Chinese, Korean and Spanish 

Anthony Pastor 

Le sentier des reines – Vol 2 

 

• Format : 240 x 320  

• 128 pages  

• Colours 

• Hardback  

• Public retail price: 20 €  

• Publication : August 2017 

In the first volume, we follow a group of women leaving their 
village. They don’t know that a precious gold watch is hidden 
in their bags. They don’t know either that a former soldier is 
tracking them down. This title covers women’s condition in the 
early 19th century, it’s an initiatory, social, political, spiritual 
and human journey. The second volume will show us their 
journey to the "New World". 

 Rights sold in Croatian 
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Fred Bernard 

La paresse du Panda 

5 titles available 

Puchol / Bollée 

Contrecoups 

 

Chavagneux / James 

Les aventuriers de la finance perdue 
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Claire Fauvel 

Une saison en Egypte 

 

Dionnet / Pirus 

Rose Profond 

 

Corinne Maier / Aurélia Aurita 

Ma vie est un best-seller 

 

Lelis / Ozanam 

Gueule Noire 

 Rights sold in Brazil Rights sold in Germany 



Technical Specifications : 

Laurent Astier / Jean-Claude Pautot 

39 

Face au mur – Vol. 1 

• Format : 186 x 260 

• 160 pages 

• Colours 

• Public retail price : 18,95 € 

• 2 books in total 

• Publication : March 2017 

 

"Face au mur" tells us insights about 3 crucial parts of 
a famous gangster's life through short stories of 
about 15 pages ; his childhood and the causes of this 
anger, his life in prison and his escape, and 20 years 
later, how he is going to get caught… 

 

 

By the Author of :  

The fictionalized life of a gangster : 60 years 
old - 25 years in jail - 15 years on the run.  



Technical Specifications : 

Who is hiding behind the world-famous tales as the Little 
Mermaid, The Little Match or The Ugly Duckling? Nothing 
but the polished, serious and childish face Andersen 
himself showed the world. A chaotic journey takes him 
from misery in a secluded Danish countryside to the 
Copenhagen upper class. Beyond hagiography, Nathalie 
Ferlut questions the characters and explores the shadows 
of the storyteller, those little fairy-tale characters that 
show what Andersen wishes to hide, his dark sides: his 
illiteracy, his sad childhood his retained homosexuality or 
the fear of madness.  

 

 

Nathalie Ferlut 

• 128 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 19 € 

• Self-contained story 

• Published in August 2016 

 

Andersen, les ombres d’un conteur 

40 

By the Author of : 

Rights sold in Chinese  



Technical Specifications : 

This title covers the life of the most famous war 
reporter. Co-founder, with Cartier-Bresson of the 
« Magnum » Agency, Capa was a very complex and 
extreme man, always seeking danger. He’ll remain 
haunted by his only love, killed during the Spanish 
civil war.  

 

Florent Silloray 

• Format : 240 x 320 

• 88 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 17 € 

• Self-contained story 

• Published in January 2016 

 

Capa – L’étoile filante 

41 

“If your photographs aren’t good 

enough, you’re not close enough” 

Biopic of a photography legend ! 

 To this day, Capa remains the iconic 

figure of war photography. 

 A portrait of the wounded man 

hidden behind the legend. 

 A very well documented depiction, 

approved by Capa’s brother who’s 

managing his professional legacy.  

Rights sold in English, German, 
Korean, Spanish and Turkish 

Upcoming project by Florent Silloray : 

 

Mérian C. Cooper –  

Les 100 vies du père de King Kong 

(To be published in 2018) 

 



Technical Specifications : 

Louise Brooks was the symbol of the Flappers. With 
her bob haircut, she broke many hearts and opened a 
new path in feminism. 

 Hurt and molested from the earliest age, her mother 
never fully accepted  her, thus causing her never-
ending feeling of failure and her need to rush forward.  

Her bad-temper and relationship to men forced her to 
leave the studios very early, so she had a brief career 
and was almost forgotten, until the New Wave turn 
her into the icon she is today.  

Joël Alessandra / Chantal Van den Heuvel  

• Format : 210 x 290 

• 128 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 22 € 

• Published in May 2016 

 

Louise, le venin du scorpion  

42 



Technical Specifications : 

Born in Missouri, Joséphine Baker is 20-years-old 
when she moves to Paris in 1925. In one night, this 
young dancer becomes the idol of the roaring 
twenties. Tinted with scandal, she becomes the first 
world-known black celebrity. In 1939, she acquires 
French nationality and joins the resistance during the 
War. In the 50’s, she adopts 12 children from 
different nationalities and raises them as her 
“Rainbow Tribe”. In 1968, she finds herself bankrupt, 
but manages to save her family thanks to the help of 
Brigitte Bardot and Grace Kelly.  In 1975, she dies 
right after her triumphal comeback in Paris. 

 

 

Catel / Bocquet 

• 568 pages 

• Black and white 

• Public retail price : 26,95 € 

• Self-contained story 

• Published in September 2016 

 

Joséphine Baker 
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By the Authors of : 

Between glamour and humanism,  
this graphic novel tells the tumultuous 
life of the first world-known black 
celebrity. 

Rights sold in English and Spanish 



Technical Specifications : 

Lisa Mandel, author and Yasmine Bouagga, sociologist, go 
to the refugees camp in Calais (France) in order to meet 
all these people who ran away from the War and the 
volunteers who try to help them on a daily basis. They try 
to report life as it happens in this huge slum; people’s 
distress, but also hope for a better life. 

Two very special reporters in the middle of the most 
famous French jungle, soon to be extinct.  

Lisa Mandel / Yasmine Bouagga 

Des nouvelles de la jungle 
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• Format : 160 x 190 

• 200 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 18 € 

• Publication : January 2017 

 



Technical Specifications : 

45 

• Format : 160 x 190 

• 168 pages 

• Soft cover 

• Black and white 

• Public retail price : 12 € 

• Vol. 1 to 6 already published 

 

 

Sociorama 

When scriptwriters, 
illustrators and sociologists 
work together to give us their 
vision and understanding of 
our society, we get hilarious, 
yet familiar situations and 
stories…  

Vol. 7 & 8 to be published in 

March 2017 
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Xavier Coste 

Egon Schiele 

Xavier Coste 

Rimbaud 

Sorel / Seksik  

Les derniers jours de  
Stefan Zweig 

Le Hénanff / Seksik  

Modigliani 

Osuch / Martin 

Niki de Saint-Phalle 

Aseyn / Bernard 

Nungesser 

Rights sold in  
3 languages 

Rights sold in  
4 languages 

Rights sold in  
3 languages 

Rights sold in  
6 languages 
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Loustal / Paringaux 

Barney & la note bleue 

Muñoz / Sampayo 

Billie Holiday 

Catel / Bocquet 

Kiki de Montparnasse 
Catel / Bocquet 

Olympe de Gouges 

Rights sold in 
5 languages 

Rights sold in  
6 languages 

Rights sold in  
16 languages 



Technical Specifications : 

• Format: 240 x 320 

• 56 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• Publication : January 2017 

• 2 books in total 

• Vol. 2 to be published in 

September 2017 

William Adams is a British sailor from the 17th Century 
who casts away on the coast of Japan. He’s immediately 
made captive by a local Lord, whilst the powerful Jesuits 
demand his execution. A major army General, Ieyasu 
Tokugawa decides to save his life in exchange for his 
military knowledge and the use of his technologically 
advanced ship in the civil war that is about to break out. 
From that point grows a deep friendship between the 
two men, filled with suspicion and opposition.  
 

Genzianella / Mariolle 

William Adams, samouraï – Vol. 1 Aux confins du monde 
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Technical Specifications : 

Strasbourg, early 19th Century, Lieutenant d’Hubert 
needs to arrest Féraud, another cavalryman for 
fighting in duel despite the Emperor’s ban to do so. 
Féraud is very talented with a sword but his pride and 
high temper make him a very difficult soldier to 
control. He’s the exact opposite of d’Hubert, moderate 
and originated from a noble family and whose 
ambition is to integrate Napoleon’s guard. Féraud 
resists his arrest and fights d’Hubert in duel who’s left 
with no choice but to defend himself. This fight is the 
beginning of a long-lasting hatred between the two 
men. 
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Renaud Farace 

Duel 

• 176 pages 

• Black and white with color 

spots  

• Hardback 

• Self-contained story 

• Publication : March  2017 
 

Inspired by the novel by 
Joseph Conrad “Le Duel”  



Technical Specifications : 

Libertalia : myth or reality ? 

At the end of the 17th Century, this French crew (or 
are they pirates?) wants to escape the domination of 
the Royalty. Being opposed to the Power and inspired 
by utopian libertarian ideas, they decide to create in 
Madagascar a free egalitarian pirate town despite the 
existing tensions between them and the presence of 
the tribes already living on this territory… 
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Grella / Miel / Pigière 

Libertalia vol. 1 – Le triomphe ou la mort 

• Format : 240 x 320 

• 48 pages 

• Colours 

• Public retail price : 13,95 € 

• Publication : April 2017 

• 3 books in total 
 



Technical Specifications : 
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Jean-Sébastien Bordas / Jean-Christophe Deveney 

Les naufragés de la méduse 

Temporary cover 

• Format: 240 x 320 

• 160 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price:  26 € 

• Publication : June 2017 

• Self-contained story 

July 2nd, 1816: the frigate Méduse runs aground 50 

kilometers off the coast of Senegal, causing the 

evacuation of 170 persons on a raft built by the crew. 

Two weeks later, only 17 people were rescued, after 

infections and cannibalism. The publication of the 

accounts of two survivors will deeply impress 

Theodore Géricault, the young romantic painter, who 

sees there an opportunity to paint his anxieties and 

an answer to his ambition.  



Technical Specifications : 

• Format: 240 x 320 

• 80 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 15,50 € 

• 4 books in total – 1 book / year 

• Published in October 2016 

• Vol. 2 to be published in 

October 2017 

 

The story takes place during the siege of Malta by 
Suleiman the Magnificent in the middle of the Wars 
of Religion. Our hero, Mattias Tannhauser, modern-
minded and atheist, braves the horror of war to help 
a young countess find her son.   

 

 

Jacamon / Legrand 

La religion – Vol. 1 

By the Illustrator of :  

Adapted from an historical  

novel « The Religion » by Tim Willocks 
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Cover of vol. 1 Cover of vol. 2 

Cover of vol. 3 Cover of vol. 4 



Technical Specifications : 

• Format: 240 x 320 

• 104 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 19 € 

• Self-contained story 

• Published in April 2016 
 

We’re following 3 main characters in their 
expedition through Texas in 1872: Stingley, 
geologist, his young assistant Milton, and Oscar, a 
photographer who’s helping him identify Western 
landscapes. While an ambiguous relationship 
develops between Oscar and Milton, they quickly 
realize that they’re being followed. Stingley has 
indeed taken them to a dangerous territory: the 
Comanches. This western-style comic book takes us 
to a distant border where the limits between 
civilisation and savagery slowly fade away… 

 

 

Peeters / Phang 

L’odeur des garçons affamés 

53 

An opposition between 
nature and civilisation 

Rights sold in English, Dutch, Italian 

and Spanish 

Duotone deluxe version 
also available! 

By the Author of : Aâma  



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 
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Astier / Dorison / Nury 

Comment faire fortune en juin 40 

• Format: 216 x 288 

• 120 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 18,95 € 

• Self-contained story 
 

Paris, June 1940. The Germans are approaching Paris. As a 
precaution, the Bank of France has transferred all gold reserves in 
order to avoid looting. However, they have forgotten 2 tons of 
gold. They select a team of three conveyors to transport them 
further South. In this context of chaos, Franck Popp and Ange 
Sambionetti have other plans for this gold. Together with their 
partners in crime, they will hold up the Bank of France. 
 

 

Rights sold in Polish, Spanish,  

Serbian and German 

Jean-Yves Delitte 

Le sang des lâches – Vol. 4 Une enquête en enfer

  
2nd cycle  

of 2 books 
completed 

• Format: 240 x 320 

• 48 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• Publication : April 2017 

In 1666, following the orders of King Charles II, Major Pike is 
investigating the series of mysterious murders which took 
place on the banks of the Thames. Some clues seem to 
indicate that, hidden behind those murders, might be a 
conspiracy directly threatening the King.  

Rights sold in Italian, Spanish, 

German and Polish  



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 
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• Format: 240 x 320 

• 56 pages 

• Colours Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• Vol. 2 to be published in April 2017 

• Series completed 

London, 19th Century, two worlds in total contradiction. The 
richest gentlemen, all members of the same Club, gather around 
sumptuous dinners, while poor people’s children work never-
ending shifts in gloomy factories. These children mysteriously 
keep disappearing. Jack, young chimney sweep refuses this 
terrible fate, he will have to team up with Liz, daughter of a rich 
industrial, member of this Club. Together, they will try and fight 
horror, but will they survive it ?     
 

 

Dupré / Mangin 

Le Club des prédateurs – Vol. 2 Le banquet 

Rights sold in Danish and Finnish 

Alhmeida / Benchaieb 

Boca Nueva – Vol. 1 

• Format: 226 x 303 

• 96 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 16  € 

• Vol. 2 to be published : 2018 

In the city of Boca Nueva, nobody knows yet what the black 
powder is, except for a small group of people that are plotting to 
overthrow the government. A pair of police officers are 
investigating the mysterious explosions and crimes affecting the 
city. Ese is young and naïve, Riggs is an old grumpy alcoholic. 
Together, they will shed light on a secret weapon manufacturing 
network and a terrible political scheme.  
 

 



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 

Servain / Toussaint 

Holly Ann – Vol. 3 Dans le Bayou 

Neuray / Lemaire 

Les 5 de Cambridge vol. 2 – 54 Broadway 

• Format: 240 x 320 

• 56 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• Publication : September 2017 
 

New Orleans, 1898. Holly Ann is a young woman 
who has a passion for investigations. She has a 
thorough knowledge for voodoo witchcraft. She 
investigates the disappearance of a young boy. 
When his corpse is found, the evidence seems to 
point at voodoo rituals.  

• Format: 240 x 320 

• 48 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,50 € 

• 3 books in total 

• Vol. 3 to be published in September 2017 
 

This fascinating account gives us an insight into the 
early life of some young students who were to work 
as double agents for the British Intelligence and the 
Soviet Union. They would later be known as The 
Cambridge Spies.  

By the Author of : 

A dark story filled with mystery 

Rights sold in German 
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Best Thriller  
Award in Cognac 

Cover of vol. 2 



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 

François / Hautière 

Un homme de joie – Vol.2 

• Format: 220 x 320 

• 56 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• 2 books in total – series completed 

• Published in April 2016 
 

 

Sacha, a Ukrainian refugee, arrives in New York after 
fleeing war and misery in his country. He lives with 
his cousin’s family and finds a part-time job, until he 
meets a mysterious man…  
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Hautière / Salsedo 

Les 3 grognards – Vol. 1 

• Format: 226 x 303 

• 56 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price: 13,95 € 

• Published in May 2016 

• Vol. 2 to be published in May 2017 

In France, in 1805, 3 experienced soldiers of Napoleon 
Bonaparte’s guard are, despite themselves, involved in a plot 
against the Emperor. Honoré meet Félicien, frail soldier, 
incapable of holding a gun properly and the huge Kémeneur, 
always ready for a bare-knuckle fight… This title, full of humour 
is a chance to read about the Great conquests of the 
Napoleonic Empire. 
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Le Callet / Peña 

Médée – Vol. 3  

4 books in total 

Published in August 2016 

Vol. 4 to be published in 2018 

 

Yann / Meynet 

Sauvage – Vol. 2 

Publication : January 2017 

Vol. 3 to be published in 2nd 

semester 2017 

3 books in total 

J-F. Charles / M. Charles 

India Dreams – Vol 10 

Published in November 2016 

Series completed 

J-F. Charles / M. Charles / 

Bihel 

Africa Dreams – Vol. 4 

Published in May 2016 

Series completed 

 

 

 

Begon / Martinez 

Bouche d’ombre - Vol. 3 Lucienne 1853  

 
Publication : February 2017 

Vol. 4 to be published in 2018 
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Hautière / Hardoc 
La guerre des  Lulus – Vol. 4 

 
Vol. 5 to be published in 

November 2017 

5 books in total 

Hautière / Laboutique / 

Polack / Wachs 
Femmes en résistance – Vol 4 

 

Published in March 2016 

Series completed 

 

Philippe Jarbinet 

Airborne 44 – Vol. 6 

Series completed 

New diptych to be published in 2018 

Bleda / Gloris 

NSA vol. 2 - Dédale 

Publication ; February 2017 

Series completed 

  

Rights sold in Turkish and German 
Rights sold in Spanish and German 

Rights sold in Italian, Spanish, Turkish  

and German 



Technical Specifications : 

After his parents’ death, Adam decides to choose 
freedom over the dictatorship of the agri-food company 
Diosynta. Therefore, he becomes a Resilient. The 
Resilients are people who distribute non-transgenic 
food. Unfortunately, Adam is arrested and held in 
captivity where he discovers that all the people who 
decided not to fight the dictatorship are not necessarily 
cowards or traitors… 
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Louise Joor / Augustin Lebon 

Résilience – Vol. 1 Les terres mortes 

• Format : 240 x 320 

• 64 pages 

• Colours 

• Public retail price : 15,50 € 

• Publication : May 2017 

• 3 books in total 



Technical Specifications : 

• Format : 240 x 320 

• 64 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 14,50 € 

• 3 books in total 

• Vol. 2 to be published  

         in August 2017 

 

The heir of the Kingdom of Apretagne, Van, grew up as a rich 
boy and now turned a despicable teenager. Faust is an 
orphan who survived in the streets and was a slave before 
Van found him. They will be forced to team up to complete 
an essential quest for the future of the Kingdom… In a 
medieval fantastic atmosphere, the quest of two young 
heroes opposed in every way, filled with humour and 
adventure. 

Monin / Venries / Courric 

Les lames d’Apretagne vol. 1 – Tonnerre de Brest 

61 



Technical Specifications : 

• Format : 240 x 320 

• 144 pages 

• Colours 

• Public retail price : 14,50 € 

• Publication : August 2017 

• Self-contained story 

 

In the middle of the 20th Century, in Northern France, 
miners are now being helped by robots to dig the 
ground deeper and deeper. But this doesn’t go without 
social tensions. After digging very deeply, they discover 
that they are not alone in this world : an underground 
universe occupied by strange creatures appears in front 
of their eyes. 

 

Romain Baudy 

Souterrains 

62 

Temporary cover 



Technical Specifications : 

• 72 pages 

• Hardcover 

• Public retail price : 14,50 € 

• Publication : August 2017 

• 2 books in total 

We are the witnesses of the terrible destruction of a 
part of Marseille, city in Southern France. It seems 
to be caused by an earthquake, but is it really ? 
We’re following 4 characters : a policeman, a nurse, 
a psychologist and an agent of a funeral parlour in 
their intervention to the victims. This story tells us 
about the sanitary, human and political 
consequences of this disaster in a troubled city. 
What would you do if you were facing the same 
situation ?  

Bossart / Ducoudray / Brunschwig 

Leviathan vol. 2 – Quelque chose sous nos pieds 

63 

4 characters  - 4 parallel perspectives 

Temporary cover 

Page of vol. 1 



Technical Specifications : 

• Format : 150 x 210 

• 216 pages 

• Softcover 

• Mainly black and white 

• Public retail price : 12,50 € 

• Published in September 2016 

• Vol. 10 to be published in 2017 

Lastman is based on video games codes like 
Streetfighter. It deals with topics like gender 
relationship and the hardship to be an adult. 
Adrian, a young shy teen is joining a wrestling 
competition. Unfortunately, his team mate 
doesn’t show up and Adrian comes across a 
new coming stranger who agrees to replace 
him.  

Vives / Sanlaville / Balak 

Lastman 9 

Rights sold in Spanish, German, Italian, 
English, Japanese and Korean 

Animated TV series  
(September 2016)  

 

64 

First cycle  
of 6 books 
completed 

 
Angoulême 2015  
Best series Award  

Video game available 



Technical Specifications : 

• Format : 240 x 320 

• 48 pages 

• Hardback 

• Public retail price : 13,95 € 

• Vol. 3 to be published  

         in October 2017 

• 3 books in total 

Humans have settlements on other planets. A 
mysterious light beam is approaching the Earth. On 
the moon, a group of explorers discovers a 
sarcophagus and immediately loses contact with 
the Earth. A team is sent on the moon to see what’s 
going on and discovers the disaster: they are all 
dead. They bring the sarcophagus back to the Earth. 
In the meantime, the light beam is getting closer… Is 
there a link between these two events?  

Jaouen / Bec 

Eternum – Vol. 2 Les bâtisseurs  
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Rights sold in German 



Technical Specifications : 

66 

After the chaos, violence and devastation, after weeks 
waiting for help in vain, after the looting and brutality, it 
is time to run ! The heroes need to organize their survival 
and not trust anyone, from the good men who became 
beasts, to pets that became predators. But most 
important, not to loose faith, keep an eye on your 
relatives and resist. 

 

• Format : 240 x 320 

• 104 pages 

• Hardcover 

• Colours 

• Public retail price : 18 € 

• 3 books in total 

• Vol. 2 published in October 

2016 

Jean-Christophe Chauzy 

Le monde d’après 

First cycle  
completed 



Technical Specifications : 

Technical Specifications : 

Denis Bajram 

Universal War II – Vol. 3 L’exode 

• Format : 240 x 320 

• 48 pages 

• Hardcover 

• Colours 

• Public retail price : 13,95 € 

• Second cycle - 6 books in total 

• Published in October 2016 

• Vol. 4 to be published end 2017 

 

After the war opposing the core planets and outlying 
planetary settlements, the Earth was wiped out from the 
Universe. The few human survivors had to leave for 
another planet in the solar system. After building an 
entire new society, a massive wormhole threatens the 
world and intergalactic soldiers are ready to fight. 
Universal War Two has started.  

Rights sold in English,  
German, Italian and Polish 
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• Format : 192 x 266 

• 232 pages 

• Colours 

• Hardback 

• Public retail price : 25 €  

 

The occupants aboard the Snowpiercer believed themselves to be 
the last humans alive, yet they soon learn that they are not alone. 
After braving the relentless cold, they come across an 
underground people with their own social rules and values. They 
gradually get to know each other and reunite, but this will trigger 
some questions : is humankind to live artificially underground or 
should they explore new ways of living? 

 

 
Rights sold in English, Spanish,  

German, Italian, Turkish,  
Portuguese (Brazil), Chinese and Korean  

Adapted into a movie 

Rochette / Bocquet 

Transperceneige – Vol. 4 Terminus 



68 

Technical Specifications : 

68 

Technical Specifications : 

Götting / Loustal 

Black dog 

She’s blond and negleced by her husband and  spends  her  
time between the swimming pool and  the air-conditioner 
technicians. He’s a modest Polish mechanic with nothing to 
loose.  It would have been better for him never to have met 
her and her husband! A cut finger, a fire, a gigantic dog 
drowned in the pool, despite himself, he becomes involved 
in their shady business… 

 

• Format : 215 x 285 

• 72 pages 

• Colours 

• Public retail price : 18 € 

• Published in April 2016 

• Self-contained story 

 

 

Götting 

Watertown 

• Format : 214 x 288 

• 72 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 18 € 

• Published in January 2016 

• Self-contained story 

 

In Watertown, Philip Writing is living a quiet and ordinary 
life: But one day, Mr Clark is found dead and Maggie has 
disappeared. Could she be the murderer? If so, what would 
have been her motive? When Philip finds her two years later, 
her name is Marie Hotkins and she pretends not to recognize 
him. Philip decides to conduct his own investigation. 

Rights sold in Spanish 



Technical Specifications : 
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In this third volume, the Teckel is a candidate at the 
presidential election. With humour, action and laughter, 
find out the truth about the practices of politics and its 
communicators.  

Hervé Bourhis / Grégory Mardon 

Le Teckel – vol. 3  

• Format : 202 x 279 

• 112 pages 

• Colours 

• Public retail price : 17,95 € 

• Publication : January 2017 

• 3 books in total 

 



Technical Specifications : 

70 

In this political comedy, we discover the evolution of the 
relationship between these 2 former French presidents: 
Jacques Chirac (« the tall one ») and Nicolas Sarkozy 
(« the too short one ») from their first encounter in 
1975 until the presidential election in 2012.  

Jean-Luc Barré / Jean-Paul Krassinsky 

Le grand et le trop court 

• Format : 216 x 288 

• 80 pages 

• Colours 

• Public retail price : 14,90 € 

• Publication : March 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

Momo is a 4-year-old girl, whose mom left years 
ago. She lives with her dad in a fishing village. He 
needs to leave for a few weeks to go fishing and 
bring back money for the family. Therefore, she’s 
left with her grandmother to watch her. During one 
summer, we will follow Momo through all of her 
adventures: how she finds her place among the 
village kids, how she deals with the mean fish 
seller, or with Françoise, so beautiful, tall and roller 
skating… 
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Rony Hotin / Jonathan Garnier 

Momo – Vol. 1 
 

• 88 pages 

• Colours 

• Public retail price : 15 € 

• Publication : March 2017 

• 2 books in total 

• Vol. 2 to be published in 

August 2017 

 



Technical Specifications : 

A truly contemporary adventure, boosted with love 
and humor!  

Dive into the entertaining life of an eccentric family, 
with an 8-year-old-girl, a Boston Terrier, a robot-
bear with R2-D2 intelligence and a dad who’s 
completely overtaken by events. Games, mischiefs, 
stress and first experiences: let’s discover how this 
little girl and her dog Jude will live and grow up 
together!  
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Sandrine Revel 

Hé Jude ! 
 

• 64 pages 

• Colours 

• Public retail price : 14 € 

• Publication : April 2017 

• Self-contained story 

 

Temporary cover 



Technical Specifications : 

73 

Anthony Auffret 

La malédiction de Smenkharé 

• 48 pages 

• Colours 

• Public retail price : 13,95 € 

• Self-contained story 

• Publication : April 2017 
 

In Egypt, we’re following the adventures of an 
apprentice archeologist. Her boss has found the 
tombstone of Smenkharé, this ancient cursed 
pharao, forgotten by all. But soon they have to 
deal with terrorists and looters only interested in 
money and power.  

Temporary cover 



Technical Specifications : 

In Sint-Petersburg, the young Balthazar wakes up in 
his orphanage in cold sweats after having, one more 
time, the same nightmare. Guided by his inner voice, 
he decides to run away, right on time before the 
arrival of the terrible Raspoutine’s guard ! He finds 
shelter in a circus where he quickly makes new 
friends, but soon needs to start running again as his 
ennemies are approaching. He escapes towards 
Baba Yaga, the witch, the only person capable to 
understand what’s threatening him… 
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Mathilde Domecq / François Corteggiani 

Balthazar et le secret de l’oeuf d’or 
 

• 104 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 16 € 

• Publication : May 2017 

• Self-contained story 

 



Technical Specifications : 

Many kids ask themselves where go all these ants 
walking in line to mysterious destinations. One of 
these kids, Saïd, won’t listen to his dreadful 
grandfather and decides to follow the lines of 
ants… Accompanied by a surprising talking goat, 
he will prevail over djinns, charms, and magic 
spells, find love and finally a real grandfather. 
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Plessix / Le Gall 

Là où vont les fourmis 
 

• Format : 240 x 320 

• 64 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 18 € 

• Published in September 2016 

 



Technical Specifications : 

Recently an orphan, Benjamin has to move to his aunt’s, an 

eccentric British old lady. He meets there the ghost of his 

uncle, lord Schenbock, who still haunts the house – especially 

the library. Lord Schenbock will literally take Benjamin into 

the greatest adventure novels of the XIXth and XXth century, 

from Kim or The Jungle Book, by Rudyard Kipling, to The War 

of the Worlds, by H.G. Wells, escaping Lord Schenbock’s 

enemies and searching for the murderer of Benjamin’s 

parents. 

Casado/ Riviere/ Perge 

Les aventures ahurissantes de 

Benjamin Blackstone – Vol. 1 

• Format : 220 x 295 

• 48 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 12€ 

• Published in August 2016 

• Vol. 2 to be published in 

August 2017 
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Technical Specifications : 

In TowerVille, students superheroes save their town 
from a terrible conspiracy designed by the wealthy 
Mr. Kemicol and the despicable Katakomb… Edouard 
Kemicol, son of the local chemical industry Manager, 
creates a secret college (C.R.A.S.H. – College 
Reserved to SuperHeroes), allowing special kids with 
extraordinary abilities to master their powers. The 
semester hasn’t started yet that the vile Katakomb 
escapes prison and threatens to destroy the city…  
 

Bouhris / Poipoi 

C.R.A.S.H. – Vol. 2 Iceberg tropical 

• Format : 220 x 295 

• 48 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 11,95 € 

• Publication : February 2017 
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By the Author of : 
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• Format : 204 x 273 

• 104 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 18,50 € 

• 12 books in total 

 

Technical Specifications : 

Bruno Heitz 

Louisette – New Omnibus edition 2015 – Vol. 1 

Macherot / Corteggiani / Netch 

Les nouvelles aventures de Sibylline 

• Format : 220 x 300 

• 32 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 9,90 € 

• Vol. 1 – June 2017 

• Vol. 2 – September 2017 

 

Technical Specifications : 

 
Rights sold in Portuguese (Brazil), Spanish  

(Latin America), English, Russian and Chinese  

Louisette the mole lives underground with her 
friends: three mice and a racoon, a rabbit and a 
frog. She is wise but a bit short-sighted and has 
many crazy adventures.  

Sibylline is a little mouse living in a bucolic 
environment and experiencing many funny 
adventures, together with her charming little 
friends, among which, the black rat Anathème. 

The re-launch of an unforgettable comic books 
character for kids! Discover the new adventures 
of Sibylline, based upon the classic characters by 
Raymond Macherot, and with renewed rhythm 
and humour. 
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• Format : 198 x 265 

• 48 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 12,50 € 

• Publication : January 2017 

 

 

Technical Specifications : 

Nathalie Loiseau / Aki 

La démocratie en BD 

Jean-Baptiste de Panafieu / Adrienne Barman 

Histoire de la vie en BD 

• Format : 198 x 265 

• 80 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 14,95 € 

• Publication : February 2017 

 

Technical Specifications : 

Max and Nadia want to run for class delegates. But 
soon, they realize that they don’t know anything 
about elections and that adults seem to have a 
negative opinion about politicians. They will conduct 
a research in the political world to try and understand 
its functioning. 

How was the Earth created ? How did life start ? How 
does the evolution of species work ? This book 
presents the various forms of life through the Ages 
thanks to funny dialogues between several characters. 
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• Format : 205 x 275 

• 48 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 12,50 € 

• Published in August 2016 

• 8 volumes available 

 

 

Technical Specifications : 

Béatrice Bottet / Emilie Harel 

La mythologie en BD – Les douze travaux d’Héraclès 

Jean-Baptiste de Panafieu / Adrienne Barman 

L’Histoire de l’Art en BD – Vol. 1 

• Format : 205 x 275 

• 96 pages 

• Hardback 

• Colours 

• Public retail price : 14,95 € 

• Published in August 2016 

 

Technical Specifications : 

Son of Zeus, Hercules is the most famous hero of 
antique mythology. He’s known to have been the 
strongest man ever to exist. But he’s also a 
husband, and a father… Discover his life and his 
well-known twelve labours, which no other man 
could have accomplished. 

From the Lascaux caves to the Egyptian temples, or 
Greek statues, each civilization has its new creators 
who initiated new forms of Art. Discover the secrets of 
many famous painters, architects, sculptors and their 
unlimited talent. 



 

TRANSLATION SUPPORT FOR FRENCH BOOKS 
 

 
There are several support programmes for publishers 
who wish to translate and promote French authors 
internationally. The main ones are:  
 
The Centre National du Livre, with a grant covering up to 
60% of the cost of the translation. More information 
here:  http://www.centrenationaldulivre.fr/en/editeur/ai
de_a_la_traduction/aide_pour_la_traduction_d_ouvrag
es_francais_en_langues_etrangeres/ 
 
The Ministry of Foreign Affairs, through the Institut 
Français, with a grant covering the advance on royalties. 
More information here: 
http://www.institutfrancais.com/fr/actualit%C3%A9s/pr
ogrammes-daide-la-publication# 
  
 
 
 

http://www.centrenationaldulivre.fr/en/editeur/aide_a_la_traduction/aide_pour_la_traduction_d_ouvrages_francais_en_langues_etrangeres/
http://www.centrenationaldulivre.fr/en/editeur/aide_a_la_traduction/aide_pour_la_traduction_d_ouvrages_francais_en_langues_etrangeres/
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